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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 59  DEL 22  SETTEMBRE  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 22 del mese di Settembre, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30  il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune 

di Catania,  prot. n° 284471 del 10.09.2014,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Approvazione processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Miglioramento dell’accessibilità urbana e predisposizione di un piano per 

l’eliminazione delle barriere architettoniche nella 2ª Circoscrizione (D.M. 236/89) – 

Mozione di indirizzo, primo firmatario Consigliere Pina Rapicavoli – Parere 1ª C.C.C.le 

Permanente. 

Sono presenti alle ore 10.05 i Consiglieri: Campisi Alessandro, Crimi Vincenzo, Di Blasi 

Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Vice Presidente Campisi Alessandro, in assenza del Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione, dott.  Vincenzo 

Stancanelli. 

Si legge il verbale n° 3 relativo alla seduta di Consiglio del 20/01/2014. 

Alle ore 10.08 entrano in Aula i Consiglieri Carnazza Claudio e Platania Ignazio. 

Si passa alla votazione del verbale di cui sopra; vengono nominati scrutatori i 

Consiglieri Rapicavoli e Crimi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 08  

Consiglieri favorevoli                   n° 08 (Campisi, Carnazza, Crimi, Di Blasi,  

   Di Salvo, Platania, Rapicavoli, Ruffino 

   Sancataldo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 
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Consiglieri astenuti                     nessuno 

Il verbale viene approvato. 

Si passa al 3° punto all’o.d.g.  

Alle ore 10.25 entra in Aula il Consigliere Cardello Andrea e si allontana  il Consigliere 

Platania. 

Il Consigliere Rapicavoli informa che, da oggi, sarà costretto a chiudere, a causa della 

inadempienza della Regione che da 2 anni non fa pervenire i contributi per permettere di 

pagare i dipendenti CNOS e CIOFS, l’Istituto di formazione dei Salesiani a Barriera, 

che da circa 100 anni contribuisce con i suoi corsi formativi a dare un futuro a 

moltissimi  ragazzi in obbligo scolastico; a causa di ciò i ragazzi che frequentavano 

l’istituto non potranno concludere il loro percorso formativo acquisendo una qualifica 

lavorativa. Il Consigliere fa sapere che oggi l’associazione “Città Solidale” protesterà 

davanti agli uffici del tribunale, per solidarietà con migliaia di giovani che vedono 

sbarrato il loro futuro. 

Alle ore 10.30 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Crimi e Di Salvo. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Rapicavoli sottolinea che è già la seconda volta che la proposta relativa al 

“Miglioramento dell’Accessibilità urbana e predisposizione di un Piano per 

l’eliminazione delle Barriere Architettoniche nella 2ª Circoscrizione” viene trattata in 

Consiglio e ricorda che in essa si chiede di programmare un Piano per l’eliminazione 

delle Barriere Architettoniche individuando tutte le zone della Circoscrizione in cui sono 

presenti enti pubblici e di previdenza, attività commerciali, luoghi di culto, ecc. nei quali 

eliminare i cartelloni pubblicitari dai marciapiedi e modificare la segnaletica orizzontale 

trasformandola in “palificazione a bandiera” in modo da permettere la fruizione sicura 

dei marciapiedi anche ai diversamente abili ed alle mamme con il passeggino; invita il 

Consiglio a sposare l’iniziativa per migliorare la visibilità della Circoscrizione. 

Il Consigliere Di Blasi lamenta che oggi alle 10.00 era in programma una riunione con 

l’Ass. Trojano e venerdì l’Ass. ha inviato una nota nella quale comunicava che sarebbe 

arrivato alle ore 9.00;  afferma di aver ricevuto, una sola telefonata il venerdì dagli uffici 

della Circoscrizione alla quale non ha risposto ed in questo modo non ha potuto 
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partecipare all’importante riunione sugli Asili Nido; invita la Segreteria della 

Circoscrizione a contattarlo, la prossima volta, tramite mail, messaggio telefonico o fax. 

Il dott. Stancanelli chiarisce di aver dato disposizione agli uffici, da subito, e che 

comunque venerdì non avendo collegamento con la rete dati non si potevano inviare 

mail né la segreteria era in possesso del suo numero fax. 

Si passa alla votazione della mozione relativa a “Miglioramento dell’accessibilità urbana 

e predisposizione di un piano per l’eliminazione delle barriere architettoniche nella 2ª 

Circoscrizione (D.M. 236/89); vengono nominati scrutatori i Consiglieri Rapicavoli e 

Russo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 06  

Consiglieri favorevoli                   n° 06 (Campisi, Cardello, Carnazza, Di Blasi,  

   Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                     nessuno 

Alle ore 10.41, mancando il numero, il  Vice Presidente dichiara chiusa la seduta.  

  

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                                      (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   
 
 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 07/09/2016                  
 
 
 


